

美“卡尔·文森”号航母 即将抵达朝鲜半岛附近水域

分析人士认为,此举很可能会加剧朝鲜半岛紧张局势

美国海军第三舰队下属的“卡尔·文森”号航母打击群即将抵达西太平洋朝鲜半岛附近水域。分析人士认为,美方此次急调航母打击群北上,向朝鲜施压意图明显,很可能会加剧朝鲜半岛紧张局势。



“卡尔·文森”号航母

侧重对地攻击

据第三舰队网站主页发布的消息,美军太平洋司令部司令哈里·哈里斯指示“卡尔·文森”号航母打击群从新加坡向北航行。这一打击群还包括海军第二航空队、两艘“阿利·伯克”级导弹驱逐舰和一艘“泰孔德罗加”级导弹巡洋舰。

“卡尔·文森”号是“尼米兹”级核动力航母,母港位于美国加利福尼亚州的圣迭戈,今年1月初,“卡尔·文森”号曾前往西太平洋地区执行任务,并参与美日韩三国军事演习。“尼米兹”级航母是核动力多用途航母,也是美国海军远洋作战群的核心力量。

“卡尔·文森”航母打击群中,“阿利·伯克”级导弹驱逐舰和“泰孔德罗加”级导弹巡洋舰也不可小视。“阿利·伯克”级导弹驱逐舰是世界上最先配备四面相控阵雷达的驱逐舰,舰队防空是其主要作战任务。“泰孔德罗加”级导弹巡洋舰的武器装备也比较全面,涵盖了反潜、反舰、防空和对地4个种类。

据军事专业人士介绍,航母打击群与航母战斗群其实是两个概念,战斗群侧重于夺取制海权,例如海战;而航母打击群更侧重于对地攻击作战。一般而言,打击群的舰艇数量要远少于战斗群。

配角跻身主角

第三舰队是美国海军太平洋舰队两大舰队之一,拥有4个航母打击群,分别是以“卡尔·文森”号为核心的第一航母打击群、以“约翰·斯坦尼斯”号为核心的第三航母打击群、以“西奥多·罗斯福”号为核心的第九航母打击群和以“尼米兹”号为核心的第十一航母打击群。

资深军事评论员石宏说,在美国海军力量中,第三舰队原本地位一般,因为其所管辖的国际日期变更线以东的东太平洋比较安稳,所以更多扮演战略预备队的配角角色。但自2015年下半年以来,太平洋舰队打破了延续数十年的惯例,大幅提升第三舰队的活跃度,令其开始更多涉足西太平洋地区。

“实际上,这是美军根据新的‘全球一体化’军事战略而做的调整,目的是优化资源,缓解目前美国海军兵力不足与战线过长、资源下滑与保持战备之间的尖锐矛盾。”石宏说。

正因如此,“卡尔·文森”号航母开始忙碌起来。自从今年1月离开母港后,“卡尔·文森”号边走边练,特别是在夏威夷和关岛水域与当地驻扎部队进行了多轮演训。2月18日,“卡尔·文森”号航母进入南海水域进行所谓“巡航”;3月15日,“卡尔·文森”号抵达韩国釜山,随后在20日参加了美韩“关键决断”联合军演。4月4日,“卡尔·文森”号抵达新加坡,原本计划南下前往澳大利亚,但随后接到再度北上命令,赶往朝鲜半岛附近海域。

或在火上浇油

一名不愿公开姓名的五角大楼官员告诉美国有线电视新闻网,“卡尔·文森”号航母打击群驶向西太平洋的朝鲜半岛水域,“旨在对近期朝鲜的挑衅行为作出回应”。

包括“卡尔·文森”号在内的美国海军新动向引起各方关注。不少人担心,这一行动将给半岛紧张局势火上浇油。俄罗斯议会上院防务和安全委员会主席奥泽罗夫警告说,美国动作可能会刺激朝鲜方面作出急躁反应。

石宏认为,美国急调“卡尔·文森”号航母打击群赶赴半岛附近水域,是想通过军事施压,迫使朝鲜放弃进行新一轮核试验的打算。但从以往经验看,美国用不断加码的军事威慑不仅不会让半岛局势降温,反而会刺激朝鲜越发强硬。

据新华社电

北大在英国牛津设立校区引关注

使用7400万元自有资金购置

近日北京大学汇丰商学院在英国牛津设立校区的消息引发媒体关注。有评论认为,这是中国高校走出去“勇敢的一步”,甚至是“中国高等教育发展的一个重要里程碑”。随着我国综合国力及国际影响力逐渐提升,中国高等教育“出海”是否正当其时?

2018年将正式开学

记者从北大获悉,目前北大汇丰商学院已完成其位于英国牛津市校区的购置,2018年北大120周年校庆时,北大汇丰商学院牛津校区将正式开学,主要招收英国及欧洲其他国家学生,修读北大的金融学、管理学、经济学硕士学位。学制两年,学生第一年在牛津校区学习,第二年到深圳主校区学习。据悉,首年计划招收学生100名。同时,北大汇丰商学院深圳主校区的中国学生也可去牛津校区选修课程,一些中国企业家的短期培训课程也可在牛津校区进行。

据了解,北大汇丰商学院牛津校区是一座占地15英亩的英式庄园,始建于1880年,1976年起成为英国开放大学的牛津校区。其主要

建筑总使用面积3600平方米,包括40多间办公室、5间教室、1间图书阅览室、2个集会大厅及其他设施。

今年2月,北大汇丰商学院与英国开放大学正式签约,以880万英镑(约合人民币7400万元)买下其位于牛津的校舍,着手创办牛津校区。目前,已开始对牛津校区部分教室进行改造,并修建新的学生公寓。

北大汇丰商学院院长海闻接受新华社记者采访时说,近年来,很多国外大学都到中国来办分校,随着中国经济增长、影响力扩大,中国大学走出去本身也正当其时。与此同时,北大汇丰商学院一直坚持国际化教育道路,正好英国开放大学在牛津有校区出售,就决定买下来建立牛津校区。

北大“借牛津的影响提高国际形象”?

对于近日网上有评论称北大此举是“借牛津的影响提高国际形象”,海闻认为:“北大没有必要,也不需要借牛津大学的牌子提高自己。”他表示,“这实际上对我们更多的是压力和挑战,在名校面前,你怎么跟它合作、向它学习,怎么跟它并驾齐驱、各显优势,对我们都将是激励和促进。”

尽管近年来我国教育国际化合作方兴未艾,有专家仍提醒,在教育“走出去”这条路上还需要保持清醒。我国高校在海外举办分校和校区,不能仅停留在“海外”概念上,还要深入分析海外分校的具体运作、对海外学生的真实吸引力及对我国内地大学办学有何促进作用等。

据新华社电

两次判死缓一次判死刑 羁押7年无罪释放

雍奎魁获国家赔偿92.5万余元

新华社电 两次判死缓、一次判死刑,遭羁押7年无罪释放的雍奎魁终于拿到了国家赔偿。4月7日,吉林省通化市中级人民法院将925951.30元赔偿金打到了他的账户上。

雍奎魁涉嫌杀人案,从案发至终审宣判历时7年之久。通化市中级人民法院两次判死缓,一次判死刑。吉林省高级人民法院两次发回重审,皆认为事实不清、证据不足。

2008年1月,通化市公安局东昌分局接到尹某报案称:其74岁的母亲被杀死于自家蔬菜水果店内。警方在现场附近走访时,在一楼道内发现一袋橙子,结合案发现场有散落橙子这一情况,警方认为可能与案件有关,将之提取送检,提取指纹。经鉴定,塑料袋上唯一可查清的指纹与雍奎魁指纹一致。

雍奎魁,1980年出生,蒙古族,

住四平市铁东区山门镇。公安机关于2008年3月5日在四平市其家中将其抓获。

2009年7月,通化市中级人民法院以故意杀人罪判处雍奎魁死刑,缓期两年执行。雍奎魁不服,以被刑讯逼供为由,提出上诉。吉林省高级人民法院裁定,认为本案事实不清、证据不足,撤销原判,发回重审。后通化市中级人民法院一次判死刑、一次判死缓,雍奎魁皆提出上诉。2015年12月4日,吉林省高级人民法院公开宣判,认定雍奎魁无罪。

雍奎魁被羁押了7年零9个月,释放后他共计申请282万余元国家赔偿。

雍奎魁的代理律师吴晶波介绍,通化市中级人民法院赔偿了侵犯人身自由权赔偿金685951.30元、精神损害抚慰金24万元,其余的赔偿请求被驳回。